Pa3no)xeHne MHOro4sieHa Ha
MHOXXNTENN C NOMOLLbIO
KOMOMHaUMN pa3nnYyHbIX

NnpuemMoB

Ypok anrebpbl B 7 Knacce.

MOY «[obeaunHckas COLL», yunTenb
MaTeMaTukn TpybadeBa CBeTnaHa
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PaznoXeHne MHOro4sieHa Ha
MHOXWUTESN C NOMOLLbIO
KOMOMHaLUMN pa3nNYHbIX NPUEMOB.
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Pasno)xeHne MHOroysieHa Ha MHOXUTenm — 310

npeacrtaBsjieHne MHOIMo4JieHa B BUAE
npomnssBeaeHnsd AByxX UM HECKOJIbKNX
MHOIo4,1€EHOB

KoMbuHupoBanu Tpu npuema:
BbiHEeceHue obero MHOXUTENS 3a CKOBKU

C noMoLLbo pOopMysT COKpaLLLEHHOro
YMHOXEHUS

Cnocob rpynnupoBKu

Cxema vpora



NMpoBecTu Knaccupukaumio AaHHbIX MHOIO4YJ1IeHOB
Nno cnocoby pasno)xXeHnuss Ha MHOXXUTEJIMN.

MeToA pa3noXXeHUa Ha MHOXUTENN

e Lels

MHOXXUTENSA 34

L cKkobku |

20x3y? + 4x2%y

a* —b?8

2bx — 3ay - 6by + ax
27b3 +a®
X2+6x+9

b(a +5) —c(a + 5)

OTBETbI

2

QOpMYTTEI
COKpaLlEeHHOro

L yMHOXeHUS |

15a3b + 3a2%b3

Crnocob rpynnMpoBKu

a2+ ab-5a-5b
2an - 5bm - 10bn + am
3a2+3ab—-7a-7b

49m* — 25n2

2y(x —=5) + x(x —=5)

Cxema ypoka



NMpoBecTn kKnaccnpukaumo AaHHbIX MHOIMO4YJ1IEHOB
no cnocoby pa3no)XXeHnus Ha MHOXXUTEJIMN.

MeToA4 pa3noXXeHUs Ha MHOXUTENN

/

BblHECEHUNE cDoﬂMynu
obLiero MHOXUTENS 3a COKPALLEHHOro
CKOBKM YMHOXXEHUS
20x3y? +4x%y a* - b8
b(a +5) - c(a +5) 27b3 + ab
15a%b +3a%b3 x>+ 6x + 9
2y(X = 5) +x(x = 5) 49m* - 25n?

3a Kaxkablh, BEpHO 3anncaHHbi MHoro4vneH, 1 6ansn.

o G

Cnocob
rpynnuMpoBKM

2bx -3ay -6by + ax

a’ + ab —5a -5b

2an -5bm -10bn + am
3a% +3ab -7a -7b

Teopus



BbiHeceHune obuwero MHOXuUtensa 3a
CKOOKM

N3 KaXxaoro cnaraemMoro, BXoAsILLEro B MHOMOYJIEH,
BbIHOCUTCS HEKOTOPbIN OAHOYIEH, BXOAALLUN B
KauyecTBe MHOXUTEenNs BO BCe C/iaraemble.

TakuM 0bWMM MHOXUTENEM MOXET BbITb HE
TOJIbKO OZJHOYJIEH, HO U MHOTOYJIEH.

Teopus



[lpMeHeHne OopMyI
COKpPaLLLEHHOro YMHOXEHMUS]

30ecb rpynna u3 asyx, Tpex (uin 6onee)
criaraemblx, KoTopasi obpalllaeT Bblpa)KeHue,
BXoAslLliee B 04HY 13 opMyn COKpaLleHHOro
YMHOXXEHUS1, 3aMEHSIETCS NPOU3BEeAEHNEM
MHOIOY/1EHOB.

Teopus



Crnocob rpynnmpoBKu

BbiBaeT, YTO Y/ieHbl MHOro4N1IeEHa HE UMetoT obLlero
MHOXXMTESS, HO MOoC/e 3aK/I0HYEHUS HECKOSTbKNX
YNeHOB B CKOOKM (Ha OCHOBe rnepeMecTUTeNbHOro u
coYyeTaTesSIbHOro 3aKOHOB C/TOXKEHUS) yaaeTcs
BbIAENUTb OOLLIMN MHOXUTENb, ABASIOLLMNCS
MHOIOYS/TIEHOM.

YT106blI PA3N0XXNTb MHOIO4Y/IEH HA MHOXUTENN CNOCOOOM
rPYNMnUPOBKU, HYXKHO:

CrpynnuMpoBaTb €ro 4YsieHbl Tak, YTObbl cnaraemble B
KaXXaoW rpyrnmne nMenu obLumm MHOXUTEND

BbiHECTM B KaXXA0W rpynne obLumm MHOXUTENb B BUAE
OoAHO41eHa 3a CKOOKM

BbiHECTM B KaXXAoW rpynne oblmmn MHoXuTenb (B BUAE
MHOro4sieHa) 3a CKOHKM.

Teopus



[1paKTMKa

NpumMmep:
3a+ 12b =3(a + 4 b)
2y(x -5) + x(x—5) = (x—-5)(2y + x)

Npumep:

4x? + 12xy + 9y? = (2x + 3y)?

125a% — 64x3 = (5a — 4x)(25a? + 20ax + 16x?)
49xy® - 0,01a% = (7x?%y3 — 0,1a) (7x%y3 + 0,1a)

NpumMmep:
3a?+3ab—-7a-7b = (3a% + 3ab) — (7a + 7b) = 3a(a
+b)—7(a+b)=(a+ b)(3a—-7)



BbIHECTU OOLLMMN MHOXUTESNb 3@ CKOOKY
(ecnun oH ecTb)

[lonpoboBaTb pa3noXnUTb MHOMOY/1EH Ha
MHOXXWUTENU No (opMyiaM COKPaALLEHHOIO
YMHOXEHUS

[lonbITaTbC NPUMEHUTbL CrOCO6
rpynnUpoOBKU

(ecnu npeabiayLwme cnocobbl He NpmMBEN K
Lienn)

CxeMa ypoka



3adaYvYHUK

3a4aHnNs NepBoro ypoBHA
3alaHNs BTOPOro YPOBHA
3aaHnNs TPETbLEro YPOBHA

CxeMa ypoka



3a[aHns NepBOro YpoBHA

3aKOHYMUTE pa3/IOXKEHNE Ha MHOXUTENN:
73’ —28=7(a’—- 4)=
- 2b% + 18= -2(b? - 9)=
33’ + 6a + 3= 3(a% +2a +1)=
- X2 +4X - 4= - (X% - 4X +4)=
c’ - b’ + 8c +8b =(c? - b?) + (8c+8b)=(c -
b)(c + b) +8(c + b)=
X2 — y? — 3x — 3y=(x% — y?) — (3x +3y)=
3a Ka)kaoe NpaBWUIbHO BbINMOSIHEHHOE 3aaHune
oanH bann.

OTBETHI

3a4a4YHUK



OTBeThl

7(a —2)(a +2)

- 2(b = 3)(b + 3)

3(a +1)?

- (x = 2)°

(c+ b)(c—b+ 8)
X=y)X+y)=-3(x+y)=(x+y)(X -y - 3)



3aaHnsa BTOPOro YPOBHA

Pa3noXXmte Ha MHOXUTENN:
ax’ — ay?
y® —y*
4a’b — 8ab +4b
- 10x? +40ax — 40a?
X2 — 2Xy +Yy% — 6X +6Y
4a’ +4ab + b? +12a +6b

3a KaXkaoe NpaBubHO BbIMOSTHEHHOE
3agaHue asa 6anna.

OTBEeThI
3a1la4YHUK



OTBeThI:

a(x —y)(x +y)

(y? =y + y?)
4b(a — 1)?

- 10(x — 2a)?
X=-y)x—-y-06)
(2a + b) (2a + b +6)



3a4aHnUAa TpeTbero ypoBHS

Pa3noXXmte Ha MHOXUTENN:
32x3y? — 2X
Xy* =y’ +xy’ -y
a*—a’b + a%b — ab?
Ox? — 12X + 4 — y?
C? — X2 — 2Xy — Y?
a®—at+a’-1
3a KaXkgoe NpaBUbHO BbIMOSIHEHHOE
3a/laHne Tpu banna.

OTBeTbI

3alauYHNK



OTBeThI:

2X(4xy -1)(4xy +1)

(y? +y)(yx -1)

(a3 —ab)(a — b)
(3x-2—-Yy)(3x—2 +y)
(c—=x-y)c+Xx+Y)
(a2—1)@* + 1)



Bonee CnoXxHbi YPOBEHD.

Mpumep: N +3n? +2n= n(n? +3n+2)=
n(n? +2n + n +2)= n((n? +2n) + (n +2))=
n(n(n +2)+(n +2))=n(n +2)(n +1)

[na pelweHnsa 3Toro npuMepa Mbl

NCMNoJsib30BdJ11 ele O04AuH NMpUeM
Pa3/10>KEHNUA HA MHOXUTENIN —

3afaHuns
CxeMa ypoka



HekoTopbIM Y/leH MHOroYs1eHa
PACKNaAblBaeTCs Ha HEOH6XOANMbIE
cflaraeMble UNu AOMOJIHAETCS NMyTeM
npubaBfieHUss K HEMY HEKOTOPOIo
cnaraemoro. B nocnegHem cnyyae, 4Tob6bI
MHOIO4Y/1I€H HE N3MEHW/CS, OT HEro
OTHMUMAETCS TaKoe e c/iaraemoe.



Pelwinte ypaBHEHUE:

x? +10x +21=0

X? +10x +25 - 4=0

(X +5)2 — 4=0

(x +5 -2)(x +5 + 2)=0
(X +3)(x +7)=0
X+3=0unnmnx+7 =0
X=-3 WMX=-/
OTBeT: -3; -7.

MeToA BblAeneHud rnosiHoro Keaaparta.

CnoXXHbIN
VDOBEHb



I, PewwwuTe ypaBHeHue: x* — 15x +56 =0
> JloKaXXute ToXAeCTBO:

(a4 +3a)%+2(a% +3a)= a(a+1)(a+2)(a+3)
3.PasnoXxurte Ha MHOXUTENN:

aX? — 3X +2

bb)X% + 4X +3

3a Ka)kaoe rnpaBUAbHO BbIMOSIHEHHOE
3aaHue 4 6banna.

CnoXXHbIN
VDOBEHb



PewuuTte ypaBHEeHMUe:

x2—15x +56 =0
x2—7x—8x +56 =0
(x2—7x)—(8x—-56) =0
X(x—7)—8(x—7) =0
(x—7)(x—8) =0
X-7=0unamnx-—8 =0
X=7 nnn x=8

OTBeT: 7;8

CnoXxHble
3a/1aHnS



[loKaXXuTte ToXXAeCTBO:

(a2 + 3a)? +2(a’ + 3a) = (a’ + 3a)(a® + 3a) +
2(a%? +3a) = (@’ + 3a)(a*+ 3a + 2) =
(a(@a+3))(a’+2a+a+1+1)=
ala+3)((a’+2a+1)+(@a+1)) =

a(a +3)((a + 12 +(a+ 1)) =

ala+3)a+ 1)(a+1+1)=
al@+3)(a+1)(a+2)=a(@a+1)(a+ 2)(a+ 3)

CnoXxHble
3aaHu4



Pa310)XuTe Ha MHOXXMUTEe M.

a)x’—-3x+2=x’—-2x—-x+1+1-=
(x*—-2x+1)—-(x—1)=(x—-1)’—-(x—-1) =
(x—-1)(x—1-1) =

CnoXxHble
3aaHud



Pa3o)XXutTe Ha MHOXXUTEeNN:

b) X’ +4x+3=x>+4x+4-1-=
(xX2+4x+4)—1=(x+ 2)2—-12=
(x+2-1)(x+2+1)=

CnoXxHble
3a/1aHNS



NMpoBepb cebs.

Pa3/10)kKMTe Ha MHOXXUTEJIN, UCMOJIb3YA pa3/inuHbie
Ccnocob6bi:

« 5a’ - 125ab?

5a(a -5 b (@ + 5 b ) 5a(a?
-25 b3 Sa(a -5 b ¥

= 63ab’ - 7a’b

7a%b4(9(9b(9b — 1) a(9b —-1) ab(9b -1) ab(63 (9b-1)
ab(63 b? — 7a) =) /a — 7a) 7ab — 7a) 7ab(9 — 7a)
7ab(9b? — a)

- 3a’+6a+3

3(a+1)a—-1) 3(a +1)(a—-1) 3(a + 1)? 3a +
1)2

. a%-b%+ 6a +6b

(a+(@+b(@a+b)a—(a+b)a-b(a+b)a-b+6) (@a+b)a—b+6)
(a—(a+b)a—b+6) (a—-b(a+b)a—-b+6) (a—Db)?
(a2-_- b%) + (6a + 6) + (6a + 6b) + (6a + 6b)

. 6X2—12x + 6
(Ry — )2 G(x — 1) (¥ —1Vx + 6)

CxeMa ypoka
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[oMallHee 3afaHue:

Ecnun Bbl NONYYMAN OLIEHKY:

21 -25 6annos - [y N21089(a, B)

OLEHKa«3>» 5
26 — 34 6anna
OLleHKa «4»
35 n 6onee
6annoB s N21007
oLleHKa «5»

«3» N2998(a, B), 1002
nnm

S
>

JlononHuTenbHoe 3alaHune:
CocTtaBuTb 8 NpUMeEpPOB ANt MaTEMaTMUYECKOM 3CTadeThl MO TEME YpOKa.

CxeMa ypoka



